
Protokół Nr 16/2024 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku 

Publicznego, Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty, Kultury, Kultury 

Fizycznej, Turystyki oraz Komisji Rozwoju Obszarów Wiejskich 

z dnia 18 listopada 2024 r. 

 

Na posiedzeniu obecni według załączonych list obecności. 

 

Porządek posiedzenia 

1. Otwarcie posiedzenia 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia 

3. Omówienie i zaopiniowanie projektów uchwał w sprawach: 

1) zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne oraz pozbawienia charakteru ochronnego, 

2) nadania nazwy ulicy w mieście Gołdap, 

3) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2024-2039, 

4) zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2024 rok, 

5) pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych 

niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, 

4. Zapoznanie się z informacją o  realizacji zadań oświatowych w Gminie Gołdap, 

5. Wolne wnioski. 

 

Do pkt 1  

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki Zbigniew 

Makarewicz.  

Powitał członków komisji, pracowników urzędu, gości oraz media.  

Do pkt 2  

Przewodniczący Zbigniew Makarewicz przedstawił porządek posiedzenia. Poinformował, że na komisji 

nie będzie nikogo, kto mógłby zreferować punkt 4 porządku. W związku z tym zapytał członków komisji, czy 

punkt ten zdjąć z porządku obrad.  

Przewodniczący KROW Tomasz Popławski zgłosił wniosek o zdjęcie pkt 4  z porządku posiedzenia.  

Przewodniczący KZUOŚiPP Marcin Urzędowski zgłosił wniosek o zdjęcie pkt 4  z porządku posiedzenia. 

Wiceprzewodniczący KBiRG Kamil Markowski zgłosił wniosek o zdjęcie pkt 4  z porządku posiedzenia. 

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz zgłosił wniosek o zdjęcie pkt 4  z porządku posiedzenia. 

 

Przewodniczący Zbigniew Makarewicz poddał pod głosowanie wniosek o zdjęcie pkt 4  z porządku 

posiedzenia. 

  Członkowie Komisji w głosowaniu jawnym głosami jednogłośnie przyjęli porządek. 

Do pkt 3 

1) 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz zwrócił się do p.o. Nadleśniczego Roberta Trąbki 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne oraz 

pozbawienia charakteru ochronnego. 

P.o. Nadleśniczego Robert Trąbka powiedział, że projekt tej uchwały wynika z tego, iż raz na 10 lat 

tworzony jest plan urządzenia lasu na podstawie którego funkcjonują nadleśnictwa w Polsce. Obecny plan 

urządzenia lasu wygasa z końcem tego roku. Aktualnie trwają prace biura urządzania lasu w Białymstoku nad 

projektem nowego planu. Jedną z podstawowych części tego planu jest określenie powierzchni lasów 

ochronnych w danym nadleśnictwie oraz zaopiniowanie przez radę gminy. Powierzchnia lasów ochronnych 

zwiększyła się o 33 hektary w całym nadleśnictwie. Wykonawca przedstawił także radzie gminy propozycje 

likwidacji niektórych powierzchni. Niektóre z nich zostały zweryfikowane przez specjalistyczną firmę. Lasy 

nadleśnictwa Gołdap objęte są Naturą 2000, w całości objęte są strefami ochronności. Las Kumiecie także 

objęty jest ochroną, oprócz powierzchni za drogą do granicy przy cmentarzu, która jest proponowana do 

wyłączenia z kategorii ochronności. Wszystkie powierzchnie lasów ochronnych oraz powierzchnie 

proponowane do wyłączenia z kategorii ochronności zostały przedstawione w załącznikach.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska zapytała, co oznacza wyłączenie danego obszaru z obszaru 

chronionego;  co można a czego nie można wykonywać na obszarze, który jest dodawany jako obszar 

ochronny. 

P.o. Nadleśniczego Robert Trąbka powiedział, że na obszarach ochronnych dopuszczalna jest gospodarka 

leśna w zależności od kategorii ochronności. Biuro urządzania lasu zaproponowało powierzchnie do 

wyłączenia i sami przyznali się do tego, że w niektórych przypadkach nie wiedzą na jakich zasadach zostały 



np. zaliczone do wodochronnych, skoro nie ma tam żadnych cieków ani zbiorników wodnych. Trudno jest 

powiedzieć na jakiej podstawie jest to określane. Jest to praca biura urządzania lasu i wykonawcy projektu.  

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że są obszary wodochronne i w dużej mierze 

zajmowane są przez siedliska bobrów. W momencie, gdy nie ma cieku wodnego a obszar zaliczany jest do 

obszaru wodochronnego to czy nadleśnictwo uprawnione jest do wycinki drzew w tym rejonie. Jest 

rozbieżność między obszarem wodochronnym, gdzie jest ciek wodny a gdzie go nie ma. Zapytała, czy 

w sytuacji gdy wodochronny obszar jest wyłączony pomimo, że nie ma tam żadnego cieku wodnego, to czy 

można przeprowadzać tam wycinkę. 

P.o. Nadleśniczego Robert Trąbka powiedział, że wycinki pielęgnacyjne być może tak a cięcia rębne nie. 

Członek Komisji Andrzej Dołęga zapytał, czy temat ten dotyczy tylko lasów państwowych, czy również 

gruntów prywatnych na których są użytki leśne. 

P.o. Nadleśniczego Robert Trąbka odpowiedział, że dotyczy to także lasów prywatnych. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz zapytał, czy więcej będzie ochrony, czy wycinki lasów. 

P.o. Nadleśniczego Robert Trąbka powiedział, że w tej chwili z dawnych lasów gospodarczych na terenie 

nadleśnictwa Gołdap zostało 1170 hektarów. Są to typowe lasy gospodarcze, nie objęte żadną kategorią 

ochronności. Ogólna powierzchnia leśna wynosi 12 146 ha, teren ochronny 10 211 ha, powierzchnie 

referencyjne bez zabiegów 620 ha, rezerwaty ok. 900 ha, siedliska bagienne 2230 ha. Moratorium obejmuje 

3904 ha z czego powierzchnie leśne 3800 ha. Jak obliczono to ponad 5000 więcej ha, gdzie nie będzie 

zabiegów. W związku z tym istnieje obawa, że Nadleśnictwo Gołdap jako samodzielna jednostka sobie nie 

poradzi. Już w tej chwili jest zarządzenie dyrektora generalnego, które mówi, że jednym z punktów będzie 

analiza ekonomiczna takich jednostek lasów państwowych. Będzie polegało to na likwidacji lub połączeniu z 

innym nadleśnictwem. W Nadleśnictwie Gołdap użytkowanie rębne zmniejszy się o 21% a użytkowanie 

przedrębne o 2,6 %. Ogólnie w projekcie planowym zmniejszy się pozyskanie metrów sześciennych o 9%. W 

użytkach rębnych z 309 000 m³ na 10 lat użytków do pozyskania, będzie zaplanowanych 185 700 m³ użytków. 

Łącznie w kończącym się 10-leciu, zaplanowane było 655m³a obecnie będzie 598 m³. Wykonanie planu jest 

mniejsze o 12% i będzie jeszcze mniejsze o 10 % w przyszłym zaprojektowanym planie. Skutki nowego planu 

to: przeciętny wiek drzewostanu wzrośnie z 65 lat na 72 lata, zasobność wzrośnie z 293 do 316. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały 

w sprawie zaopiniowania wniosku o uznanie lasów za ochronne oraz pozbawienia charakteru 
ochronnego. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

- Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 4 za 

- Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za  

- Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 4 za  

- Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego –4 za 

2) 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz zwrócił się do kierownika GPO Beaty Kołakowskiej 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Gołdap.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że z wnioskiem o nadanie nazwy ulicy zwróciła 

się właścicielka nieruchomości położonej na zapleczu ulicy Chopina, która w niedługim czasie ma zamiar 

budować budynek mieszkalny. Na zapleczu ulicy Chopina jest też kilka działek gminnych. Zostały tam wydane 

pozwolenia na budowę domów wielorodzinnych. W związku z tym, że w przyszłości będzie konieczność 

nadania numeru adresowego tych nieruchomości, Burmistrz przychylił się do wniosku i zaproponował projekt 

uchwały o nadaniu nazwy ulicy. Wnioskodawczyni wskazała nazwę, ulica Kwiatowa, jednakże ostateczna 

decyzja należy do radnych. Dojazd do tych terenów odbywa się ulicą Chopina, która dobiega do ulicy Marii 

Konopnickiej a nowa ulica odchodzi od ul. M. Konopnickiej. Będzie to ciąg komunikacyjny, bez połączenia 

z inną ulicą. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że na tej ulicy są dwie odnogi, aby nie było 

takiej samej sytuacji jak na ulicy Bocznej, gdzie jest problem chociażby z dostawą paczek. Zapytała, czy jest 

szansa, aby zrobić dojazd do tej ulicy od strony drogi wojewódzkiej oraz czy dookoła stawu, który tam się 

znajduje, można będzie się budować. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że odległość 100 metrów od cieków wodnych 

obowiązuje na obszarach chronionego krajobrazu. Ten fragment miasta nie jest objęty żadnym obszarem 

chronionym i w tym przypadku nie ma takiego zastosowania. Odnośnie przebicia się do ulicy Wojska 

Polskiego to można byłoby pokusić się o takie przyłączenie ale wtedy wystąpią koszty realizacji tej ulicy. Nie 

widzi potrzeby łączenia i robienia drogi przejazdowej, bo trzeba byłoby wykonać 200 metrów ulicy a to są 

duże koszty. Kawałek tej drogi nie powodowałby żadnego dojazdu do żadnej nieruchomości. Grunt gminny, 

który jest bezpośrednio przyległy do ulicy Wojska Polskiego może stanowić jakiś teren inwestycyjny, 

obsługiwany bezpośrednio przez tę ulicę. 6 działek gminnych, które się tam znajdują w zupełności zostaną 



obsłużone przez ciągi, które są tam wyznaczone. Uważa, że nie będzie tam takich problemów jak na ulicy 

Bocznej, bo jest tam tylko kilka działek budowlanych. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska zapytała, czy na chwilę obecna ulica, która ma mieć 

nadaną nazwę, jest drogą przejezdną. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że to szczere pole i krzaki. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że skoro i tak trzeba coś urządzić to czy nie 

warto przedłużyć tej inwestycji i połączyć z drogą wojewódzką. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska odpowiedziała, że dołączanie tego ciągu do ulicy Wojska 

Polskiego jej zdaniem byłoby na wyrost. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska zapytała, czy nie spowoduje to sytuacji, że gdy powstaną 

tam budynki jednorodzinne powstanie także konieczność budowania ulicy.  

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że nie. Jeśli dojazd zostanie wykonany w takim 

zakresie jaki jest, to wystarczająco obsłuży wszystkie nieruchomości. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że jego zdaniem ulica ta powinna być 

do końca dociągnięta do ulicy Wojska Polskiego, bo chciałby uniknąć takich anomalii jak na ulicy Wojska 

Polskiego 16 B, gdzie nie ma typowego dojazdu. Ludzie muszą poruszać się przez Lidla lub Karuzelę albo 

muszą jechać od strony ulicy Kościuszki i przemieszczać się pomiędzy budynkami. Pozostawienie ślepej ulicy 

uważa za sytuację nie do przyjęcia. 

Członek Komisji Andrzej Dołęga powiedział, że trzeba mieć na uwadze, że w tym miejscu powstanie kilka 

bloków i później mogą powstać kolejne osiedla. Jego zdaniem powinno połączyć się tą ulicę z Wojska 

Polskiego, ponieważ cały ruch będzie odbywał się ulicą Chopina. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski powiedział, że ślepe ulice są niebezpieczne w przypadku, gdy wystąpią 

jakieś zdarzenia np. pożar. Ulica jest wtedy blokowana, musi być drugi zjazd. 

Przewodniczący Komisji Marcin Urzędowski zapytał, które z tych działek są działkami prywatnymi a które 

są gminne . 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że działki 839/12/11/13/14 oraz działka 837/8, 

to działki gminne. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że niektóre działki są ogromne i w przyszłości 

z jednej działki może powstać kilka działek. Istnieje możliwość, że powstaną tam nowe domy i bloki, wtedy 

samochodów będzie tam jeszcze więcej. Stąd też działka 842/2 powinna być dociągnięta do ulicy Wojska 

Polskiego. 

Przewodniczący Komisji Marcin Urzędowski zapytał, czy odnoga drogi wojewódzkiej to działka gminna 

tak, aby można było przeprowadzić ten odcinek. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że tak. Jest zaprojektowany zjazd z drogi 

wojewódzkiej. Nie jest to ulica, jest to zjazd na nieruchomość gminną.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że tego łącznika nie trzeba robić dzisiaj, 

można to teraz zaplanować i kiedyś połączyć tę ulicę z ulicą Wojska Polskiego. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że samo nadanie nazwy na wyznaczony ciąg 

komunikacyjny nie spowoduje tego, że droga ta powstanie. Jeśli miałaby to być ulica miejska z prawdziwego 

zdarzenia to trzeba byłoby ją najpierw zaprojektować i dopiero wtedy nadawać nazwę ulicom. Ulice miejskie 

powinno się wydzielać w miejscowych planach ogólnych. Zanim wypracowano porozumienie, aby ten ciąg 

komunikacyjny mógł powstać, przez 2 lata prowadzone były różne negocjacje i zamiany z osobami 

prywatnymi. To, że jest kilka tysięcy metrów w polu miedzy ul. Wojska Polskiego a obwodnicą, nie oznacza, 

że tereny od razu można przeznaczyć do sprzedaży. Najpierw powinno się sporządzić miejscowy plan, 

wywłaszczyć tereny pod drogi, uzbroić ten teren, wykonać projekty wodociągowe, kanalizacyjne, 

energetyczne, wybudować infrastrukturę i dopiero wtedy przeznaczyć grunty do sprzedaży. Nie stać gminy na 

budowę infrastruktury. Gmina potrzebuje pieniędzy ze sprzedaży nieruchomości. Samo nadanie nazwy ulicy 

nie spowoduje stworzenia ulicy. Propozycja ta została złożona tylko z myślą o tym, aby pomóc 

wnioskodawczyni tak, aby miała już jakiś adres i nazwę ulicy. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że gdyby zrobiono ulicę z łącznikiem to 

teren ten byłby bardziej atrakcyjny, uniknięto by również problemów z lokalizacją numerów domów. Uważa, 

że powinno się iść w kierunku, aby zrobić całą ulicę z łącznikiem do drogi wojewódzkiej. Nie wykluczone, że 

dzięki temu, terenów do sprzedaży będzie tam więcej.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że nie chodzi o to aby już teraz budować 

infrastrukturę. Być może gdyby była tam droga przelotowa a nie ślepa ulica to byłoby więcej chętnych. Mowa 

jest nie tylko o tym, aby nadać nazwę tej ulicy ale o tym, aby zmienić jej przebieg, czyli połączenie ulicy Marii 

Konopnickiej z ulicą Wojska Polskiego. Ponadto, nawet jeśli przyjęto by nazwę ulicy Kwiatowa, to ona ma 

jeszcze dwie krótkie odnogi, które powinny mieć swoje oddzielne nazwy.  

 



Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz zgłosił wniosek w sprawie nadania nazw 3 ulicom w 

mieście Gołdap wraz z łącznikiem. 

Przewodniczący KROW Tomasz Popławski zgłosił wniosek w sprawie nadania nazw 3 ulicom w mieście 

Gołdap wraz z łącznikiem. 

Przewodniczący KZUOŚPP Marcin Urzędowski zgłosił wniosek w sprawie nadania nazw 3 ulicom w 

mieście Gołdap wraz z łącznikiem. 

Wiceprzewodniczący KBiRG Kamil Markowski zgłosił wniosek w sprawie nadania nazw 3 ulicom w 

mieście Gołdap wraz z łącznikiem. 

W głosowaniu jawnym Komisje przyjęły wniosek: 

- Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 4 za 

- Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za  

- Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 4 za  

- Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego –4 za 

 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz powiedział, że trzeba ustanowić trzy ulice i nadać im 

nazwy. Pierwsza nazwa ulicy od ulicy Marii Konopnickiej do ulicy Wojska Polskiego, połączona w całość 

jako ulica Kwiatowa i dwie odnogi tej ulicy jako odrębne nazwy. 

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz zgłosił wniosek w sprawie nadania nazw 3 ulicom w 

mieście Gołdap wraz z łącznikiem. 

Przewodniczący KROW Tomasz Popławski zgłosił wniosek w sprawie nadania nazw 3 ulicom w mieście 

Gołdap wraz z łącznikiem. 

Przewodniczący KZUOŚPP Marcin Urzędowski zgłosił wniosek w sprawie nadania nazw 3 ulicom w 

mieście Gołdap wraz z łącznikiem. 

Wiceprzewodniczący KBiRG Kamil Markowski zgłosił wniosek w sprawie nadania nazw 3 ulicom w 

mieście Gołdap wraz z łącznikiem. 

W głosowaniu jawnym Komisje przyjęły wniosek: 

- Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 4 za 

- Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za  

- Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 4 za  

- Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego –4 za 

 

Przewodniczący KOKKFT Zbigniew Makarewicz zgłosił wniosek w sprawie zdjęcia projektu uchwały 
z porządku posiedzenia. 

Przewodniczący KROW Tomasz Popławski zgłosił wniosek w sprawie zdjęcia projektu uchwały z 
porządku posiedzenia. 

Przewodniczący KZUOŚPP Marcin Urzędowski zgłosił wniosek w sprawie zdjęcia projektu uchwały 
z porządku posiedzenia. 

Wiceprzewodniczący KBiRG Kamil Markowski zgłosił wniosek w sprawie zdjęcia projektu uchwały 
z porządku posiedzenia. 

W głosowaniu jawnym Komisje przyjęły wniosek: 

- Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 4 za 

- Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 4 za  

- Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 4 za  

- Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego –4 za 

3) 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz zwrócił się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 

2024– 2039. 

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że proponuje się zmiany w załączniku nr 1: 

1. Dochody bieżące zwiększono o 3.720.535,11 zł, dochody majątkowe zwiększono o 0,00 zł; łącznie 

zwiększono dochody o kwotę 3.720.535,11 zł. 

2. Wydatki bieżące zwiększono o 5.358.390,02 zł, wydatki majątkowe zwiększono o 51.000,15 zł; łącznie 

wydatki zwiększono o kwotę 5.409.390,17 zł. 

3. Deficyt budżetu uległ zmianie. 

Wynik budżetu gminy zamyka się deficytem w wysokości 10.437.305,83 zł, który planuje się pokryć 

przychodami: 

− z emisji obligacji w kwocie 2.500.000,00 zł, 

− z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia 

dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu 



określonymi w odrębnych ustawach w kwocie 1.163.978,27 zł, 

− nadwyżką z lat ubiegłych w kwocie 6.773.327,56 zł. 

Przychody budżetu – 13.937.305,83 zł, na które składają się: 

− z emisji obligacji w kwocie 5.500.000,00 zł, 

− z niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia 

dochodów i wydatków nimi finansowanych związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu 

określonymi w odrębnych ustawach w kwocie 1.163.978,27 zł, 

− nadwyżką z lat ubiegłych w kwocie 7.273.327,56 zł. 

Rozchody budżetu w kwocie 3.500.000,00 zł, które zakładają: 

− wcześniejszą spłatę istniejącego długu jednostki samorządu terytorialnego – 1.500.000,00 zł, 

− wykup obligacji skarbowych – 2.000.00,00 zł. 

Wynik budżetu – uległ zmianie i zamyka się deficytem w kwocie 10.437.305,83 zł. Planowana kwota długu 

na koniec 2024 roku wynosi 41.761.939,80 zł, z tytułu zaciągniętych kredytów i wyemitowanych obligacji. 

Wskaźnik procentowy zadłużenia gminy do planowanych dochodów ogółem wynosi 29,90 %. W całym 

okresie prognozy Gmina Gołdap spełnia relację, o której mowa w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach 

publicznych. W załączniku nr 2 proponuje się zmiany zmiany: Usunięto limit zobowiązań w usuniętym 

przedsięwzięciu pn.: „Budowa pełnowymiarowej płyty piłkarskiej ze sztuczną nawierzchnią” w kwocie 50.000 

zł. Zadanie zostało zastąpione nowym przedsięwzięciem, które zostało wprowadzone Uchwałą Nr IX/55/2024 

Rady Miejskiej w Gołdapi w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2039 z dnia 

24.09.2024 r. Innych zmian nie dokonano. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał o emisję obligacji. 

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska odpowiedziała, że nie było emisji obligacji.  

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał, skąd się bierze nadwyżka z lat ubiegłych w kwocie 6 773 

327,56 zł.  

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że nadwyżka jest to różnica między dochodami, 

wydatkami, przychodami i rozchodami. Nie jest w stanie teraz określić z czego to wynika.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gołdap na lata 2024– 2039. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

- Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 2 za, 2 wstrzymujące się,  

- Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 1 za, 3 wstrzymujące się,  

- Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 2 za, 2 wstrzymujące się,  

- Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego –1 za, 3 wstrzymujące się.  

4) 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz zwrócił się do skarbnik gminy Sylwii Ostrowskiej 

o przedstawienie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Gołdap na 2024 rok. 

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że proponuje się zmiany w planie dochodów- dokonuje 

się zwiększenia planu dochodów per saldo w kwocie 765.901,54 zł z tego: W rozdziale 60016 „Drogi 

publiczne gminne” zwiększa się plan dochodów o kwotę 23.972,70 zł z tytułu odszkodowań (odszkodowanie 

za zniszczoną drogę w miejscowości Bitkowo - 22 816,50 zł, odszkodowanie za zniszczony przepust w 

miejscowości Kolniszki - 1 156,20 zł). W rozdziale 70005 „Gospodarka gruntami i nieruchomościami” 

zwiększa się plan dochodów o kwotę 196.289,92 zł - umowa wzajemnego świadczenia pomiędzy Gminą 

Gołdap a Przedsiębiorstwem Wodociągów i Kanalizacji Spółka z o.o. w Gołdapi dotyczącej eksploatacji 

obiektów, urządzeń i sieci wchodzących w skład infrastruktury wodno-kanalizacyjnej wybudowanej przez 

Gminę (umowa z 2015 roku). W rozdziale 71035 „Cmentarze” zwiększa się plan dochodów o kwotę 

115.000,00 zł z tytułu opłat za korzystanie z cmentarzy komunalnych. W rozdziale 75616 „Wpływy z podatku 

rolnego, podatku leśnego, podatku od spadków i darowizn, podatku od czynności cywilno-prawnych oraz 

podatków i opłat lokalnych od osób fizycznych” zwiększa się plan dochodów o kwotę 375.888,80 zł z tytułu 

wpływu: z podatku od nieruchomości - 211.000,00 zł; z podatku rolnego - 15.888,80 zł; z podatku od środków 

transportowych - 149.000,00 zł. W rozdziale 75618 „Wpływy z innych opłat stanowiących dochody jednostek 

samorządu terytorialnego na podstawie ustaw” zwiększa się plan dochodów o kwotę 28.000,00 zł z tytułu 

wpływu opłaty eksploatacyjnej. W rozdziale 75814 „Różne rozliczenia finansowe” zwiększa się plan 

dochodów o kwotę 25.100,15 zł, jako środki z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań 

bieżących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy (dodatkowe zadania oświatowe) w kwocie 25.100,00 zł i 

dochodów z tytułu pozostałych odsetek bankowych na rachunku bankowym „dodatki węglowe – odsetki od 

wpływu zwrotów nienależnie pobranych dodatków węglowych” w kwocie 0,15 zł. W rozdziale 85595 

„Pozostała działalność” zwiększa się plan dochodów o kwotę 1.650,00 zł, jako środki z Funduszu Pomocy na 

finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy (wypłata 

świadczeń rodzinnych i koszty obsługi tego zadania). Zmiany w planie wydatków: zwiększa się plan 



wydatków per saldo w kwocie 2.454.756,63 zł z tego: W rozdziale 60004 „Lokalny transport zbiorowy” 

zwiększa się plan wydatków w kwocie 700,00 zł na usługę przewozu mieszkańców na Cmentarz Komunalny 

w każdą sobotę miesiąca. W rozdziale 60016 „Drogi publiczne gminne” zwiększa się plan wydatków o kwotę 

23.972,70 zł na pokrycie kosztów naprawy uszkodzonej drogi w miejscowości Bitkowo oraz uszkodzonego 

przepustu drogowego w miejscowości Kolniszki w wyniku zdarzenia drogowego. W rozdziale 70005 

„Gospodarka gruntami i nieruchomościami” zwiększa się plan wydatków o kwotę 196.289,92 zł na pokrycie 

wydatku związanego z zarządzaniem infrastrukturą wodno-kanalizacyjna przez PWiK Sp. z o.o. zgodnie z 

umową z dnia 30 marca 2015 r. - umowa wzajemnego świadczenia usług (umowa barterowa). Dokonuje się 

również przeniesień pomiędzy paragrafami celem dostosowania planu do bieżących potrzeb. W rozdziale 

71035 „Cmentarze” zwiększa się plan wydatków o kwotę 115.000,00 zł na wykonanie zadania inwestycyjnego 

w zakresie przebudowy układu pomiarowego energii elektrycznej oraz wykonania systemu klimatyzacji Sali 

ceremonii na cmentarzu komunalnym przy ul. Zadumy w Gołdapi oraz na wydatki bieżące związane z 

odbiorem i zagospodarowaniem odpadów komunalnych, zakupem oleju opałowego, środków sanitarnych oraz 

sprzętu do wykaszania terenów zielonych. W rozdziale 75023 „Urzędy gmin (miast i miast na prawach 

powiatu)” zwiększa się plan wydatków o kwotę 27.000,00 zł na zakup oprogramowania antywirusowego na 

lata 2025-2026 oraz pokrycie kosztów dzierżawy drukarek i kserokopiarek. W 2024 roku znacząco wzrosły 

koszty utrzymania systemów wykorzystywanych w  Urzędzie Miejskim w związku z tym należy urealnić plan 

wydatków. Zmniejsza się koszty wynagrodzeń i pochodnych pracowników zajmujących się gospodarką 

odpadami w kwocie 157.866 zł jednocześnie zwiększając wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń w 

rozdziale 90002 w kwocie 157.866 zł. W dziale 801 „Oświata i wychowanie” i w dziale 854 „Edukacyjna 

opieka wychowawcza” dokonuje się zwiększenia wydatków w kwocie per saldo 1.678.211,06 zł, celem 

zabezpieczenia wydatków bieżących jednostek oświatowych, w tym: 

− Szkoła Podstawowa Nr 1 w Gołdapi – zwiększenie planu wydatków w kwocie 333.000,00 zł w tym: 2.700,00 

zł pochodzi z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy 

obywatelom Ukrainy, 330.300,00 zł na pokrycie wydatków bieżących; 

⎯ Szkoła Podstawowa Nr 2 w Gołdapi – zwiększenie planu wydatków w kwocie 216.000,00 zł w tym: 

11.600,00 zł pochodzi z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie 

pomocy obywatelom Ukrainy, 204.400,00 zł na pokrycie wydatków bieżących; 

⎯ Szkoła Podstawowa Nr 3 w Gołdapi – zwiększenie planu wydatków w kwocie 414.476,00 zł na pokrycie 

wydatków bieżących; 

⎯ Szkoła Podstawowa Nr 5 w Gołdapi – zwiększenie planu wydatków w kwocie 337.029,06 zł na pokrycie 

wydatków bieżących; 

⎯ Szkoła Podstawowa w Grabowie – zwiększenie planu wydatków w kwocie 155.300,00 zł na pokrycie 

wydatków bieżących; 

⎯ Szkoła Podstawowa w Pogorzeli – zwiększenie planu wydatków w kwocie 94.200,00 zł na pokrycie 

wydatków bieżących; 

⎯ Przedszkole Samorządowe Nr 1 w Gołdapi – zwiększenie planu wydatków w kwocie 130.000,00 zł w tym: 

5.800,00 zł pochodzi z Funduszu Pomocy na finansowanie lub dofinansowanie zadań bieżących w zakresie 

pomocy obywatelom Ukrainy, 124.200,00 zł na pokrycie wydatków bieżących; 

⎯ Urząd Miejski w Gołdapi – zwiększenie w kwocie 43.750,00 zł środków przeznaczonych na dotacje dla 

szkół i placówek niepublicznych, zmniejszenie w kwocie 700,00 zł środków na dowożenie uczniów do szkół. 

Dokonano również przeniesień pomiędzy paragrafami w celu dostosowania planu do bieżących potrzeb. 

⎯ Ośrodek Pomocy Społecznej w Gołdapi – zmniejszenie środków przeznaczonych na stypendia dla uczniów 

w kwocie 44.844,00 zł. 

W dziale 852 „Pomoc społeczna” dokonuje się przeniesień miedzy paragrafami celem dostosowania planu 

do bieżących potrzeb oraz zmniejsza się plan wydatków w Ośrodku Pomocy Społecznej w Gołdapi w kwocie 

105.290,00 zł. W dziale 855 „Rodzina” dokonuje się przeniesień miedzy paragrafami celem dostosowania 

planu do bieżących potrzeb oraz zmniejsza się plan wydatków w Ośrodku Pomocy Społecznej w Gołdapi w 

kwocie 22.366,00 zł, a zwiększa w kwocie 1.650,00 zł z przeznaczeniem na finansowanie lub dofinansowanie 

zadań bieżących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy (wypłata świadczeń rodzinnych i koszty obsługi 

tego zadania). W planie finansowym Urzędu Miejskiego zmniejsza się wydatki na dotację celową dla 

niepublicznych żłobków w kwocie 8.800,00 zł. W rozdziale 90002 „Gospodarka komunalna i ochrona 

środowiska” zwiększa się plan wydatków o kwotę 561.754,80 zł, z przeznaczeniem na finansowanie kosztów 

gospodarki odpadami w tym: 157.866,00 zł koszty wynagrodzeń przeniesione z rozdziału 75023 a kwota 

zwiększenia 403.888,80 zł z przeznaczeniem na finansowanie odbioru odpadów. W rozdziale 90015 

„Oświetlenie ulic, placów i dróg” zwiększa się plan wydatków o kwotę 0,15 zł, z przeznaczeniem na zadanie 

inwestycyjne „Doświetlenie sołectw - lampy solarne”. W rozdziale 92109 „Domy i ośrodki kultury, świetlice 

i kluby” zwiększa się plan wydatków w kwocie 85.500,00 zł z przeznaczeniem na udzielenie dotacji dla Domu 

Kultury w Gołdapi. W rozdziale 92116 „Biblioteki” zwiększa się plan wydatków w kwocie 60.000,00 zł z 



przeznaczeniem na udzielenie dotacji dla Biblioteki Publicznej w Gołdapi. W rozdziale 92195 „Pozostała 

działalność”, w rozdziale 92601 „Obiekty sportowe”, w rozdziale 92604 „Instytucje kultury fizycznej” 

dokonuje się przeniesień między rozdziałami i paragrafami w celu dostosowania planu do bieżących potrzeb. 

W rozdziale 92695 „Pozostała działalność” zmniejsza się plan wydatków w kwocie 1.000,00 zł. w Szkole 

Podstawowej Nr 1 w Gołdapi z jednoczesnym zwiększeniem budżetu Szkoły w dziale 801. W stosunku do 

poprzedniej uchwały, deficyt budżetu wzrósł o kwotę 1.688.855,06 zł i wynika on ze zwiększenia budżetu w 

jednostkach oświatowych celem zapewnienia realizacji wydatków do końca tego roku budżetowego w tym: 

Szkoła Podstawowa nr 1- 329.300,00 zł; Szkoła Podstawowa nr 2- 204.400,00 zł; Szkoła Podstawowa nr 3 - 

414.476,00 zł; Szkoła Podstawowa nr 5 - 337.029,06 zł; Szkoła Podstawowa w Grabowie 155.300,00 zł; 

Szkoła Podstawowa w Pogorzeli - 94.200,00 zł; Przedszkole Samorządowe nr 1 - 124.200,00 zł; oraz dotacje 

dla szkół i placówek niepublicznych - 29.950,00 zł. Łącznie kwota ta daje zwiększenie deficytu 1.688.855,06 

zł. Gmina miała otrzymać dodatkowe pieniądze w wysokości 2 000.000,00 zł, częściowo będzie także 

zwiększony udział w podatku od dochodów osób fizycznych i częściowo z subwencji. Niestety na dzień 

dzisiejszy nie ma informacji potwierdzającej, że pieniądze te wpłyną do gminy, dlatego też, wydatki zostały 

pokryte nadwyżką z lat poprzednich. Ponadto wprowadzono zmiany polegające na zwiększeniu dotacji dla 

Domu Kultury w Gołdapi w kwocie 85 500,00 zł. Zwiększenie tej dotacji wynika z tego, że jednostka ma 

zawartą umowę z rozłożonym terminem płatności, są to podzielone koszty obsługi zorganizowania Dni 

Gołdapi. Częściowo płatne w 2024, częściowo termin płatności czyli 50% kosztów, byłby przełożony na rok 

2025. Aby można było wejść w nowy 2025 rok z zerowymi zobowiązaniami na koniec roku, przygotowano 

taką propozycję zmiany. Jeżeli chodzi o zwiększoną dotację dla Biblioteki to, wpłynął wniosek, że kwota 

dotacji na ten rok nie była doszacowana, ze względu na rosnące koszty i wzrost płacy minimalnej. Kwota 

60.000,00 zł pozwoli jednostce do końca roku zrealizować i zamknąć budżet bez zobowiązań. 27 000 

to zwiększenie dla Urzędu Miejskiego w związku z kosztami zakupu licencji i oprogramowania. Kwota 

zwiększenia 172 500,00 zł, w tej samej kwocie jest zmniejszenie wydatków na pokrycie tego zwiększenia 

wydatku w Ośrodku Pomocy Społecznej w kwocie 172.500,00 zł. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał, czy w zmianach ujęto kwotę 22 000,00 zł dla Szkoły 

Podstawowej nr 2. 

Skarbnik gminy Sylwia Ostrowska powiedziała, że w tych zmianach nie. Jednostka ma pieniądze 

we własnym budżecie. W listopadzie zarządzeniem burmistrza zostaną wykonane przesunięcia pomiędzy 

paragrafami i pieniądze będą  zabezpieczone. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmiany 

budżetu Gminy Gołdap na 2024 rok. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały wniosek: 

- Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 2 za, 2 wstrzymujące,  

- Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 1 za, 3 wstrzymujące,  

- Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 2 za, 2 wstrzymujące,  

- Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego –1za, 3 wstrzymujące,  

5) 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz zwrócił się do Kierownik Wydziału DE Żanety 

Przyborowskiej o przedstawienie projektu uchwały w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania 

odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

Kierownik Wydziału DE Żaneta Przyborowska powiedziała, że środki finansowe w budżecie Gminy 

Gołdap na zadania związane z gospodarką odpadami komunalnymi, pozyskiwane z opłat za gospodarowanie 

odpadami, nie są wystarczające na pokrycie kosztów funkcjonowania całego systemu. Zgodnie z art. 6r ust. 

2da ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, Rada Gminy może w 

drodze uchwały postanowić o pokryciu części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych nie pochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie 

pokrycia kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących 

z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

W głosowaniu jawnym Komisje zaopiniowały projekt uchwały: 

- Komisja Budżetu i Rozwoju Gospodarczego – 3 za, 1 wstrzymujący,  

- Komisja Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Turystyki – 3 za, 1 wstrzymujący,  

- Komisja Rozwoju Obszarów Wiejskich – 4 za,  

- Komisja Zdrowia, Uzdrowiska, Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego – 3za, 1 wstrzymujący. 

Do pkt 5 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że procedowanie projektu uchwały w sprawie 

uchwalenia programu bezdomności zwierząt odbywało się zazwyczaj w połowie lutego a program w życie 



wchodził dopiero w kwietniu. W projekcie budżetu na 2025 rok zostały zabezpieczone środki w kwocie 515 

578,02 zł. W programie bezdomności trzeba dokładnie wskazać na co dokładnie będą przekazane środki i w 

jakiej wysokości, Propozycja jest taka, aby na zakup karmy kotom wolnożyjącym przeznaczyć 14.000 zł, na 

zajęcia edukacyjne 1.000 zł, na dyżur weterynaryjny 18.900 zł, na schronisko 330.000 zł, koszty utrzymania 

zwierząt powypadkowych 11.100 zł oraz usługi weterynaryjne tj. kastracja, sterylizacja, dofinansowanie 

czipowanie itd. 140.578,02 zł. Ustawa o ochronie zwierząt mówi, że konsultacje społeczne trwają 21 dni, jeśli 

żadna ze stron nie zgłosi żadnych uwag, to na sesji przedstawiany jest gotowy projekt uchwały. Dlatego też 

pyta radnych o opinię w tej kwestii, aby później nie było takich sytuacji, że przeprowadzone zostaną 

konsultacje społeczne, projekt zostanie przedstawiony na sesji i nie zostanie zaakceptowany ze względu 

na jakieś niejasności czy nowe pomysły. Projekt wówczas ponownie wraca do konsultacji społecznych i trzeba 

uruchamiać całą procedurę od nowa. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał, czy wiadomo jaka jest szacunkowa ilość zwierząt dziko 

żyjących.  

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że na dzień 31 października sterylizacji poddano 290 

sztuk zwierząt. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał, czy oprócz kotów są jakieś inne zwierzęta. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska odpowiedziała, że są to koty i psy. Program sterylizacji działa coraz 

lepiej i pomału widać jego efekty. W styczniu 2023 w schronisku było 75 psów a na dzień dzisiejszy jest 56 

sztuk. 

Przewodniczący Komisji Marcin Urzędowski zwrócił się o wysłanie wszystkich dokumentów do biura rady  

celem dokładnego zapoznania się z programem przez radnych. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz zwróciła się o program, stawki z 2024 roku i stawki 

proponowane na 2025 rok. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska zapytała, ile zwierząt wolno żyjących udało się 

wykastrować, wysterylizować  za kwotę 145 000,00 zł. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska odpowiedziała, że 297 sztuk. Stawki kastracji, sterylizacji zależne są 

od wagi zwierzęcia i od tego, czy jest to samiec czy samica. 

Kierownik Wydziału GPO Beata Kołakowska powiedziała, że na najbliższej sesji będzie chciała 

przedstawić uchwałę w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Olsztynie skargi 

na Uchwałę Rady Miejskiej w Gołdapi. Dnia 27 sierpnia Rada Miejska podjęła uchwałę o miejscowym planie 

zagospodarowania przestrzennego części Gminy Gołdap z pokładami torfów w obrębie Bałupiany i Wiłkajcie. 

W procedurze obowiązywania miejscowego planu jest przesłanie uchwały wraz z materiałami formalno- 

prawnymi do sprawdzenia, do biura wojewody. Wojewoda publikuje ten plan w dzienniku urzędowym i po 

14 dniach plan ten zaczyna obowiązywać. Jednakże po drodze, zadziały się pewne okoliczności, które 

spowodowały to, że wojewoda był zmuszony do wysłania tej uchwały do sądu. Wojewoda miał zastrzeżenia 

do procedury formalno-prawnej związanej z opracowaniem miejscowego planu, mógł uchylić bądź wykreślić 

pewne elementy tego planu. Niestety nie zdążył tego zrobić, był zmuszony do opublikowania tej uchwały i de 

facto w tej chwili, ten miejscowy plan obowiązuje. Mimo to, wojewoda może skierować skargę na ustalenia 

tego miejscowego planu do sądu i sąd to rozstrzyga. W tej chwili rada miejska przekazuje skargę i odnosi się 

do zarzutów wojewody. Wojewoda w § 6 ustęp 2 zarzucił radzie miejskiej, że nadużyła władztwa 

planistycznego, określając w miejscowym planie sposób rekultywacji gruntów. Zgodnie z wieloma ustawami, 

a głównie o ochronie gruntów rolnych i leśnych, temat rekultywacji jest załatwiany decyzją starosty i do gestii 

starosty należy decyzja, w jaki sposób dany teren ma być rekultywowany. Rada miejska w miejscowym planie 

nie powinna tego robić i oczywiście nikt nie podważa decyzji wojewody. W trakcie procedowania 

miejscowego planu wysyła się zawiadomienia i prośby o opinię. Niestety pewne wnioski o uzgodnienia i 

zaopiniowanie planu nie dotarły do czterech instytucji. Zawiadomienia te, zostały wysłane e-puapem, 

intradockiem ale niestety pisma nie dotarły na właściwe skrzynki do odpowiednich instytucji. W żaden sposób 

nie udało się potwierdzić, że materiały wysłane drogą elektroniczną dotarły na właściwe skrzynki, nie ma na 

to żadnego potwierdzenia i dlatego też, wojewoda wysłał skargę do sądu. W związku z tym że, procedura 

została uruchomiona ponownie, prośby o opinię i uzgodnienia, zostały po raz kolejny wysłane do tych 

instytucji. Na obecną chwilę trzy instytucje wyraziły opinię, że nie mają uwag do wniosku. Będzie to głównym 

argumentem w sądzie aby nie uchylać tej procedury.  

Przewodniczący Komisji Zbigniew Makarewicz zapytał, czy są może jakieś informacje dotyczące 

przejazdu kolejowego, czy może wróciła jakaś korespondencja od Kolei Państwowych. W miejscowości 

Boćwinka na działce 22/2 nie działa latarnia, która oświetla skrzyżowanie w tej miejscowości. Mieszkańcy 

proszą o naprawę tej latarni. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że z przejazdem na ulicy Gumbińskiej nic się nie 

zmieniło. W sprawie latarni w miejscowości Boćwinka to przyjrzą się tej sprawie i zgłoszą awarię do 

konserwacji oświetlenia. 



Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że ulica Gumbińska jest przewidziana do 

modernizacji. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że tak. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że w takim razie odcinek od obwodnicy do 

obwodnicy będzie remontowany, czyli jest szansa na to, że przejazd kolejowy także zostanie wykonany. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że nie wie jaki był zakres PFU, czy będzie też 

obejmowało inwestycje z PKP. 

Członek Komisji Sylwia Wrzesień - Kisielewska powiedziała, że nie jest to prosta procedura, ale jest do 

przejścia i gdyby była taka potrzeba to służy pomocą. 

Członek Komisji Andrzej Gutowski zapytał o informacje dotyczące przychodu za parking, które miały być 

przesłane radnym. 

Kierownik WGK Magda Zymkowska powiedziała, że są w trakcie przygotowywania. 

Przewodnicząca Rady Wioletta Anuszkiewicz poinformowała o otrzymaniu zgłoszenia, że na Ustroniu nie 

działa lampa i zwróciła się o jej sprawdzenie.  

 

Na tym zakończono posiedzenie. 

 

 

       Protokołowała               Przewodniczący Komisji 

 

     Katarzyna Krusznis                      Zbigniew Makarewicz 

 

 


